Информация на аппаратное совещание 11.10.2024 Результаты ГИА 2024 г.

Согласно ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией выпускников общеобразовательных учреждений независимо от формы получения образования.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) представляет собой форму объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования, с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта.

В октябре 2023 года был утвержден план мероприятий по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации на территории района.

В период подготовки к итоговой аттестации наши выпускники участвовали во всероссийских и региональных тренировочных мероприятиях по математике базового и профильного уровней, информатике, биологии, английскому языку письменная и устная часть. Результаты тренировочных мероприятий использовались для проведения коррекционной работы с учащимися.

На официальном сайте управления образования регулярно обновлялась информация о ГИА для родителей и обучающихся. Все аудитории пунктов проведения экзаменов были оснащены средствами видеонаблюдения. Во время проведения экзаменов велась трансляция в режиме онлайн. Мониторинг проведения ЕГЭ проводили федеральные общественные наблюдатели и онлайн-наблюдатели на веб-портале «СМОТРИ ЕГЭ».

В текущем году, так же как и в прошлые годы при проведении ЕГЭ в ППЭ осуществлялась печать полного комплекта экзаменационных материалов и сканирование экзаменационных работ участников в аудиториях. А при проведении ГИА-9 - печать полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях, сканирование в штабе, а также доставка экзаменационных материалов по сети Интернет.

Проведение экзаменационной компании сопровождали более 200 сотрудников – руководители пунктов, члены ГЭК, технические специалисты, организаторы в аудитории и вне аудитории, медицинские работники, сотрудники Ростелекома. Все работники пункта прошли обучение, как на региональном уровне, так и на портале Федерального центра тестирования. На экзаменах основного этапа проведения итоговой аттестации присутствовали общественные наблюдатели. Замечаний нет. Все работники пунктов получили вовремя компенсацию за работу на экзаменах.

Основной период ЕГЭ в 2024году прошел в штатном режиме без серьезных сбоев и нарушений.

Так, государственная итоговая аттестация ГИА-11 проводилась в двух формах – ЕГЭ (единый государственный экзамен) и ГВЭ (государственный выпускной экзамен).

Для проведения ЕГЭ в районе было организованно 3 ППЭ: на базе МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево», МБОУ «СОШ п. Чернореченский» и в СИЗО). Число участников ГИА составило 170 человек. Из них один участник сдавал экзамены в СИЗО в форме ГВЭ и 169 в форме ЕГЭ. Также в ГИА приняли участие выпускники прошлых лет — 3 человека, и одна выпускница СПО.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11 класса необходимо было получить минимальные баллы по двум обязательным предметам (русскому языку и математике).

В ЕГЭ по русскому языку приняли участие 169 выпускников. Сдали ЕГЭ в основной период все, кроме одной выпускницы. Экзамен по математике профильного уровня сдали все выпускники с первого раза. Лишь 2 выпускницы не смогли сдать экзамен по математике базового уровня. Они использовали возможность пересдать его в дополнительный сентябрьский период, но не набрали минимальное количество баллов. Теперь лишь через год вновь смогут пересдать экзамены и получить документ об образовании.

Таким образом, два участника ЕГЭ из 170-ти (1%), не получили аттестаты о СОО. 99% - 168 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании.

Средние баллы по обязательным предметам в 2024 году ниже показателей по Новосибирской области в целом.

Средний балл по району по русскому языку равен 56,5 балла (2022-62,4, 2023-62,5). Средний балл по области 63,3, по РФ -63,886. 80 баллов и выше набрали 12 (2022-24, 2023г.-29) учащихся школ.

22 выпускника (13%) показали высокие результаты ТБ-2 (2022 - 39(21,6%, 2023-52(25,6%) уч). Доля участников ЕГЭ, набравших выше среднего по НСО, составила 32,5% (55уч.)(2022 − 36,1% (65уч.),2023 − 33,5%(68уч.)). Хочется отметить школы, в которых средний балл превышает средний балл по Новосибирской области (63,36.) − МБОУ «СОШ с. Лебедёвка» (756.), Сосновка (746.), Легостаево (726.), Гимназия № 1 (64,96.), с. Белово (63,56.).

ЕГЭ по математике с 2015 г. проходит на базовом и профильном уровнях. Выбор уровня осуществляет участник экзамена в соответствии с дальнейшей траекторией продолжения образования.

44 выпускника выбрали профильный уровень. Средний балл по району составил 57,2 балла (2022 – 52,2,2023 -52,0), по области 62,2 баллов, по РФ 62,556.

Количество выпускников, показавших высокие результаты ТБ-2, по математике профильного уровня составило — 12~(27,2%)~(2022~-21уч.,2023-30уч.) Количество участников ЕГЭ, набравших выше среднего по НСО, равно — 17~(38,6%)~(2022~-25уч. (44,6%),~2023~-38уч. (46,3%)). Лучший результат 94 балла набрала выпускница СОШ № 4 р.п. Линево.

Самый высокий средний балл по школе в МБОУ «СОШ с. Завьялово» - 80,0 баллов, МБОУ «СОШ с. Сосновка» (76б.), п. Керамкомбинат – (74б.), п. Чернореченский – (67,36.), с. Лебедевка – (66,5б.).

Математику базового уровня сдали 123 участника. Средний балл по району равен 3,9 балла, по HCO 4,16. (2022 – 4,16. 2023- 3,96.)

Результаты экзаменов по выбору не влияют на получение аттестата, но требуются для поступления в вузы.

В течение трех лет количество участников по предметам существенно не меняется. В 2024 году, как и в предыдущие годы, наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 11 классов стали обществознание (сдавали 74 человек), биология и история (28 и 23 соответственно), информатика (19 человек), физика (10 человек), география (9 человек), химия и литература (5 и 6 соответственно), английский язык (9 человек).

Анализируя результаты экзаменов по выбору, можно отметить увеличение в районе среднего балла по шести предметам в сравнении с прошлым годом (математика профильный уровень, физика, история, география, английский язык, литература). По остальным предметам средний балл чуть ниже.

Отсутствуют «двойки» (т.е. результаты экзаменов ниже установленного минимума) по физике, литературе и английскому языку.

Количество участников ЕГЭ, набравших не ниже минимального количества баллов по предметам по выбору, составило - 90 (2022 – 99, 2023 - 111).

Высокие индивидуальные результаты (85 и выше баллов) показали выпускники МБОУ «СОШ с. Лебедёвка» - по физике, истории и обществознанию; выпускники МБОУ «СОШ с. Сосновка» по химии, литературе, истории; выпускница МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат» по информатике; по биологии − выпускница МБОУ «СОШ № 4 р.п. Линево»; по английскому языку - выпускница МБОУ «СОШ с. Завьялово».

Особое внимание в следующем году следует обратить на подготовку к экзаменам по биологии, истории и обществознанию, т.к. по этим предметам больше всего участников ЕГЭ, не сдавших экзамен.

Хочется отметить школы, в которых средний балл по нескольким предметам превышает средний балл по области — МБОУ СОШ с. Лебедёвка» (по химии, физике, истории, биологии, обществознанию), МБОУ «Гимназия №1» (по химии, биологии, истории), МБОУ «СОШ с. Сосновка» (по химии, истории, литературе), МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат) (по информатике, истории, английскому языку).

В соответствии с новыми Порядками проведения ГИА-11 и ГИА-9, утвержденными в апреле 2023года, у выпускников текущего года появилась возможность пересдачи одного экзамена по выбору. В ходе оглашения Послания Федеральному Собранию 29 февраля 2024 года Президент Путин В.В. предложил использовать результаты пересдачи уже в текущую приемную кампанию.

Согласно поправкам в расписании, участники ГИА имели возможность в дополнительные дни («Президентские дни») по своему желанию один раз пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету. Выбрать предмет они могли самостоятельно из числа сданных предметов в текущем году и в зачет шли именно баллы, полученные при пересдаче.

Больше всего участников ЕГЭ в «Президентские дни» отмечено по обществознанию и информатике по 5 участников. По три участника писали биологию и историю, по одному – русский язык, математику профильный Большинство физику, литературу. участников «Президентские дни» улучшили свои предшествующие результаты по предметам. Наиболее успешно прошли пересдачи по биологии, информатике, уровень, профильный язык, математика литературе участников улучшили результаты), истории (67%) и обществознанию (60%). По обществознанию и истории зафиксирована небольшая доля участников, ухудшивших результаты (соответственно 33% и 40%). По физике участвовал один участник и уменьшил свой результат на 2 балла.

Из числа участников ЕГЭ в «Президентские дни», ранее получивших неудовлетворительные результаты по предметам, сдали экзамены большинство участников по биологии (100%), истории (33%), информатики (60%), обществознанию (20%). Ни один из участников «Президентских дней» данной категории не достиг высокого результата по пересдаваемому предмету.

Особо хотелось бы сказать о выпускниках, которые окончили школу с аттестатом с отличием и медалью «За особые успехи в учении». В 2022 году чествовали 7 медалистов в 2023 – 13 в 2024 - 15. В сентябре 2023 года в Порядок выдачи медалей были внесены изменения. С 2024 года выдаются медали первой и второй степени. Так, в текущем году, наши выпускники получили 10 медалей первой степени и 5 медалей второй степени. Четыре медалиста из МБОУ «СОШ № 4 р.п. Линево» (2 – 1 степени и 2 второй ст.), по два медалиста 1 степени из МБОУ «СОШ с. Лебедёвка» и МБОУ «СОШ с. Сосновка», по одному медалисту 1 степени из МБОУ «СОШ Чернореченский», «СОШ с. Верх-Коен», МБОУ МБОУ Керамкомбинат», МБОУ «СОШ с. Завьялово» и по 1 медалисту 2 степени из МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «СОШ д. Бурмистрово им. В.С.Чумака», МБОУ «СОШ № 1 р.п Линево имени Ф.И.Кулиша». Для получения аттестата с отличием необходимо было иметь не только годовые отметки «отлично» по всем учебным предметам, но и набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по русскому языку и не менее 70 баллов по одному из сдаваемых предметов. Все медалисты удачно сдали выбранные экзамены, подтвердили свои знания высокими результатами и поступили в высшие учебные заведения.

Государственная итоговая аттестация выпускников **9 классов** (ГИА-9) также является обязательной. В соответствии с Порядком проведения ГИА-9 в текущем году итоговая аттестация включала в себя экзамены по русскому языку, математике и двум предметам по выбору участника. Для получения

аттестата необходимо было набрать минимальное количество баллов по четырем сдаваемым предметам. Для участников с ограниченными возможностями здоровья (далее OB3) итоговая аттестация проводилась по двум обязательным учебным предметам в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).

Для проведения ГИА-9 в районе организовано 9 пунктов проведения экзаменов (далее ППЭ) в 8-ти образовательных учреждениях (МБОУ «СОШ № 3 р.п.Линево», МБОУ «СОШ ст. Евсино», МКОУ «СОШ с. Легостаево», МБОУ «СОШ д. Бурмистрово», МБОУ «СОШ п. Чернореченский», МБОУ «СОШ с. Тальменка», МБОУ «СОШ п. Степной», МБОУ «СОШ № 4 р.п. Линево», один пункт в ФКУ СИЗО-3 ГУФСИН России по Новосибирской области.

Все аудитории в пунктах оборудованы видеонаблюдением. Трансляция экзаменов велась в режиме офлайн (т.е. видеозапись). В целях контроля объективности проведения ГИА-9 видеозаписи со всех экзаменов были направлены в Региональный центр обработки информации (РЦОИ).

В 2024 году в 9 классах обучалось 726 учащихся. 703 выпускника (96,8%) допущены к государственной итоговой аттестации. 651 (93%) учащихся проходили аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и 51 участник (7%) сдавали экзамены в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) по двум обязательным предметам. Один выпускник из не явился на экзамены.

После всех пересдач 674 учащихся сдали экзамен по русскому языку и 680 по математике. Средние баллы по обязательным предметам (3,4 балла) ниже, чем в целом по Новосибирской области и районным показателям 2023 года.

Наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 9 классов остаются обществознание (408 участников), география (268уч.), биология (246 уч.), информатика (285 уч.), физика (28 уч.), химия (23 уч.), история (15 уч.), английский язык (16 уч.), литературе (10 уч.).

39,7% качества подготовки (т.е. сдали на оценку «4» и «5») показали учащиеся по русскому языку и 43,9% по математике.

В сравнении с прошлым годом качественная успеваемость снизилась по русскому языку и стала чуть выше по математике. Самый низкий процент качества успеваемости по обществознанию.

По всем предметам по выбору, кроме физики, имеются участники, которые не набрали минимальное количество баллов с первого раза. Часть из пересдали в резервные дни, а остальные использовали свое право на пересдачу в сентябре.

Но огорчает то, что не все участники ГИА-9 смогли сдать экзамены в в текущем году. 100 учащихся пересдавали экзамены по разным предметам в дополнительный сентябрьский период. 43 из них не смогли набрать

необходимое количество баллов и смогут пересдать экзамены только на следующий год.

Можно отметить школы, выпускники которых сдали все экзамены с первого раза (без учета участников, не завершивших ГИА в прошлые годы): МБОУ «СОШ с. Старый Искитим», МКОУ «ООШ с. П. Рябчинка и с. Морозово». В остальных школах некоторые выпускники пересдавали экзамены в резервные дни основного и дополнительного этапов.

По химии, английскому языку, физике и географии более 50% участников показали хорошие результаты.

91% (659) выпускников 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании. 44-м выпускникам (6%) выданы академические справки, они смогут пересдать экзамены на следующий год. 23(3%) выпускника, не допущенных к ГИА, оставлены на повторный год обучения.

В целом государственная итоговая аттестация прошла в достаточно спокойной обстановке, без сбоев и нарушений.

С каждым годом в процедуре проведения итоговой аттестации появляются новые технологии проведения ГИА. Внедрение этих технологий позволят оптимизировать процесс доставки, повысить защищенность доставкой экзаменационных материалов, минимизировать число лиц, занимающихся доставкой экзаменационных материалов, и исключить возможность вмешательства человеческого фактора.

С этой целью необходимо обеспечивать необходимым оборудованием, а именно персональными компьютерами и принтерами, школы, на базе которых расположены ППЭ. Также необходимо ежегодно в начале учебного года выделять дополнительные материальные средства этим школам для приобретения расходным материалов (бумага, картриджи, диски, дезинфицирующие средства).

Решение:

- 1. Информацию принять к сведению.
- 2. Рекомендовать:
 - руководителям ОО в срок до 20.10.2024 разработать/внести изменения план («дорожную карту») повышения качества образования;
 - УМЦ (Медведкин П.Л.) в срок до 01.02.2025 оказать методическую поддержку ОО, провести цикл методических мероприятий по подготовке к ГИА.
 - -управлению образования в срок до 01.11.2024 предусмотреть контролирующие мероприятия в OO, показавшие низкие результаты.